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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE PROTEÇÃO E DEFESA DOS 
ANIMAIS, REALIZADA PRESENCIALMENTE NO PRÉDIO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, NO VIGÉSIMO TERCEIRO DIA DO MÊS DE 

OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS (23-10-2023). 

No vigésimo terceiro dia do mês de outubro de dois mi! e vinte e três, segunda-feira, às 
quatorze horas e vinte e quatro minutos, foi realizada a reunião da comissão de 

proteção e defesa dos animais. Participaram da reunião: O Vereador Ricardo 
Miranda. Registraram presença: Raimundo Nonato; Raphael Moreno; Roberta 
Moreira; Eloisa de Sousa; Eloah Cristina; Gabriel Henrique; Maria Fernanda Reis; 

João Lucas Reis; Helena Reis; Melissa Milenny; Agatha Silva; Augusto Silva; Evelyn 

Moreira; Vitória Dominc; Julia Gabrielle; João Marcos- Guarda Municipal; João 

Corrêa- Guarda Municipal.. ABERTURA: “Em nome de Deus e do povo Marianense 
havendo número regimental”, O Vereador Ricardo Miranda iniciou os trabalhos 
cumprimentando e agradecendo a presença de todos, especialmente aos representantes 
e pais presentes, por acompanhar até aqui as crianças da câmara mirim. Em seguida, o 
Vereador Ricardo Miranda solicitou a leitura da Lei nº 3.658/2023 de dois de janeiro 

do ano de dois mil e vinte e três. Onde “Altera a Lei nº 3.415/2021 que proíbe a 
utilização, queima e soltura de fogos de artifício e artefatos pirotécnicos com 

estampido em todo território de Mariana e dá outras providências.” e apresentou um 
vídeo do desenho da patrulha canina contra fogos de artifício aos representantes da 
câmara mirim, para maior conscientização sobre as causas sobre o ato. Com a palavra 

o Vereador Ricardo Miranda perguntou qual criança gostaria de dizer o que 
compreendeu do video apresentado. Pela ordem o Raphael Julio disse que ele gostaria 
de contar o que entendeu, e que já presenciou árvores pegando fogo devido aos fezos 

de artifício, além de presenciar sempre muitos cachorros latindo. Com a palavra a 
Melissa Silva disse que gostou do vídeo e de acordo com o que viu, informou que 

devemos evitar soltar os fogos de artifício pois os animais de estimação,principalmente 
cachorros, costumam fugir, latir com medo. Em seguida pela ordem o Vereador 

Ricardo Miranda disse que já presenciou fogos de artifício ao cair no telhado estourar 
telhas do telhado que cairam sobre, além do risco de incêndios que podem causar, 
prosseguiu informando que os animais e pessoas autistas são os mais afetados, com 
isso o prefeito interino Edson Agostinho de Castro Carneiro sancionou a Lei 
3.658/2023 fazendo com que virasse Lei preservando nossa cidade e os moradores que 
aqui habitam, Em seguida, o vereador Ricardo Miranda contou que a primeira vez que 
seu avô soltou  foguete, ao segurar do lado contrário que deveria segurar, perdeu a 
mão no fato. Com a palavra a Julia Gabriele disse que na foto em que o vereador 
Ricardo Miranda havia passado ficou com dó do cachorro pois ao tentar fugir por 
medo do barulho dos foguetes, agarrou nas grades do portão, levando a óbito, frisou 
que seria bom evitar pois evitaria machucados, e fugas por medo. Com a palavra o Sr. 
Marcos Oliveira da Guarda Municipal agradeceu ao vereador Ricardo Miranda pelo 
convite e informou que a Guarda Municipal tem feito seu papel, recolhendo, 
orientando, punindo, apreendendo os fogos de artificio com estampido, além das 

fx



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, nº 89 — Centro, Mariana/MG, 

Unidade Administrativa: Rua do Seminário, nº 237 — Centro, Mariana/MG. 

Www.camarademariana.mg.gov.br - Telefone: (31) 3557-6200 

campanhas educatlvas realizadas através das rádios, das redes sociais da prefeitura, 
para enfim as pessoas pararem com esse hábito de soltar os fogos, ressaltou que além 
de ser crime, também infringe o sossego das pessoas. Com a palavra, Julia Gabrielle 

sugeriu ao Município de Mariana ter um Hospital veterinário, além de fazer uma 

campanha de arrecadação de verba para gastos destinados aos animais, seja com 

alimentação, machucados ou incêndios na mata. Com a palavra Agatha Silva, disse 
que ao ter algum animal queimado, machucado, entre outros deveria levar direto para o 

hospital veterinário. Em seguida o Vereador Ricardo miranda agradeceu aos 
participantes Raimundo Nonato, Raphael Moreno, Roberta Moreira, Eloisa de Sousa, 

Eloah Cristina, Gabriel Henrique, Maria Fernanda Reis, João Lucas Reis, Helena Reis, 

Melissa Milenny, Agatha Silva, Augusto Silva, Evelyn Moreira, Vitória Dominc, Julia 

Gabrielle, João Marcos- Guarda Municipal, João Corrêa- Guarda Municipal, por terem 

participado da reunião, pois com eles conseguem contribuir mais com o Município de 

Mariana, agradeceu também a capitã Marta Guido Por ter enviado representantes em 
sua ausência. Com a palavra o Sr. João Corrêa informou que a Guarda Municipal, 
estará sempre à disposição para servi-los. ENCERRAMENTO: “Não havendo mais 

nada a tratar, em nome de Deus e do povo Marianense', o Vereador Ricardo Miranda 
encerrou a reunião às quinze hora ito minutos, Para constar, lavrou-se esta ata, 

que será assinada: 


